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Calisma Defteri

ON s0z
Sevgili Ogrenciler,

Bu calisma defterinde dgretim siirecleri icerisinde kazandiginiz bilgi ve becerileri kullanmaniza olanak
taniyacak cesitli diizeylerde ve yapilarda etkinlikler bulunmaktadir. Bu etkinliklerle hem okulda
islemis oldugunuz konulari tekrar etme hem de akademik gelisiminizi izleme imkani bulacaksiniz. Bu
amacla hazirlanan ¢alisma defterinde yer alan etkinlikler, bilissel alan basamaklarini icerecek sekilde

yapilandiriimistir.

Calisma defterinde bosluk doldurma, eslestirme, coktan se¢cmeli, acik uclu, kisa cevapl madde tipi
etkinliklerinin yani sira bil-bul-¢6z, kelime avi ve sudoku gibi iceriklerle keyifli vakit gecirmenizi
saglayan etkinlikler de yer almaktadir. Ayrica “"Hatirliyor muyum?” béliimiiyle akademik acidan 6z
degerlendirmenizi yapabilecek ve eksik oldugunuz konulari karekodlar araciligiyla tekrar etme firsati

bulacaksiniz.

Alaninda yetkin uzmanlarca titizlikle hazirlanmis olan bu calisma defteri ile akademik gelisiminize
katki sunmayi amaclamaktayiz. Bu calismanin egitim hayatinizda olumlu yansimalarini gérmek

dilegiyle...
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8 Hatirliyor muyum?

Asagidaki bilgileri hatirlayip hatirlamadiginizi ilgili béliime isaretleyiniz. Puan durumunuza goére

asagidaki karekodlari okutarak konu eksiklerinizi tamamlayiniz.

ABCD cokgeni, sekildeki E diizlemi iizerinde ve d
dogrusu E diizlemine dik bir dogru olarak verilsin.
ABCD cokgeni iizerindeki noktalardan gecen ve d
dogrusuna paralel olan dogrularin olusturdugu
ve iki paralel diizlem ile sinirlanan kapali bélgeye
dik prizma denir.

Yandaki dik prizmanin altini ve istiinii olusturan
ABCD ve AB'C'D' cokgensel bélgelerine sirasiyla dik
prizmanin alt tabani ve iist tabani denir.

Prizmanin taban kenarlarina taban ayritlar, tabanlarin karsilikli kése noktalarini
birlestiren dogru parcalarina yanal aynitlar, iki yanal aynit arasinda kalan bélgelere
yanal yiizler, iki taban arasindaki uzakhga yiikseklik denir.

Dik prizmalar tabanimi olusturan
cokgene gore isimlendirilir.

Dortgen Prizma Uggen Prizma  Altigen Prizma

_ ; Dik prizmanin yanal ayntlan
t | aym zamanda dik prizmanin
yiiksekligidir. Dik prizmanin yanal
/"\,\ e P yiizleri dikdortgensel bdlgedir.
— ' “ Tabanlari diizgiin ¢okgen olan
prizmaya diizgiin prizma denir.

Eskenar tggen Kare dik prizma Kip

dik prizma

Hatirhyorum
2 Puan
—)
Kismen Hatirliyorum
1Puan
—
Hatirlamiyorum
0 Puan
—
Hatirliyorum ‘
2 Puan )
—)
Kismen Hatirliyorum
1Puan
—)
Hatirlamiyorum
0 Puan
—
—)
Hatirliyorum
2 Puan
—
—)
Kismen Hatirliyorum
1Puan
—
Hatirlamiyorum
0 Puan )
—)
Hatirliyorum
2 Puan
—

Kismen Hatirliyorum
1Puan

/AN

Hatirlamiyorum
0 Puan

\

Hatirliyorum
2 Puan

)

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U

Hatirlamiyorum
0 Puan

\
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Asagidaki tabloda dik prizmalarin adlari, diizgiin prizma olup olmadiklari, ayrit
sayilari ve yiizey sayilari verilmistir.

Sekiller

Ozellikler

a)

b) 7 c)

Prizmamin ach

Kare dik prizma

Diizgiin altigen dik

Ucgen dik prizma prizma

Diizgiin prizma olup

Dizgin prizma

Diizgin prizma degil Diizgin prizma

Yandaki sekilde bir dikdértgenler prizmasi ve
acinimi verilmistir. Bu dikdértgenler prizmasinin
yanal yiizeyleri olan dikddrtgenlerin alanlari

olmadig
Ayrit sayisi 12 9 18
Yiizey sayisi 5
a
b b
a b a
[
[ c C C C|
toplami prizmanin yanal alanina esittir.
_ b of b YanalAlan=(2a+2h)-c

Dikddrtgenler prizmasinin yiizey alani, yanal alani ile iki taban alaninin toplamina

esittir. Ayritlar a, b ve c birim olan dikdértgenler prizmasinin yiizey alani,

2(ab + ac + bc) ile bulunur.

Asagidaki tablo incelendiginde birim kiiplerle olusturulan dik prizmalarin
hacminin, taban alani ile yiiksekliginin carpimina esit oldugu goériilmektedir.

Birim kiiplerle olusan

yiiksekliginin carpimi

prizmalar

Prizmayi olusturan birim 1 6 12 24
kiip sayisi

Prizmanin hacmi 1 6 12 24
Prizmamin taban alani 1 6 6 6
Prizmamin yiiksekligi 1 1 2 4
Prizmanin taban alani ile 1121 6.1=6 6.2=12 6.4=24

Ayritlan a, b, ¢ birim olan bir dik prizmanin hacmi

a-b-colur.

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum

1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirhyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Y

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum

1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

U
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Bir cokgen ile bu cokgenin diizlemi disinda bir T
noktasi alinsin. Cokgene ait noktalarla T noktasindan
gecen dogrularin kiimesine piramidal yiizey adi
verilir.

Sekilde ABCDE... cokgeni ile T noktasinin belirttigi
piramidal yiizeyin T noktasina tepe noktasi denir.

Bir piramidal yiizeyin yanal yiizeyini ve biitiin ayritlarini
kesen bir diizlemle sinirlanan kati cisme piramit denir.
Sekildeki piramit (T, ABCDE ...) ile gosterilir.

T Tepe noktasi ile cokgene ait herhangi bir kenarin tiim noktalarini
birlestiren dogru parcalan iiggensel bélge olusturur ve bu licgensel
E bolgelerin tiimiine yanal yiizey denir. Sekilde TAB, TBC, TCD, TDE, ...
ticgenleri piramidin yanal yiizleridir.
A D [TAJ, [TB], [TC], [TD], [TE]
[AB], [BC], [CD], [DE]
B C  adlandinilr

, ... piramidin yanal ayritlart;
. piramidin taban ayritlan olarak

Piramitler tabanindaki ¢okgenin kenar sayisina gore isimlendirilir: {icgen piramit,
dértgen piramit, besgen piramit, altigen piramit, ... gibi.

Tepe noktasi ile piramidin tabani olan cokgenin agirhik merkezini birlestiren
dogru parcasi cokgenin diizlemine dik ise bu piramitlere dik piramit ve bu
dodru pargasinin uzunluguna ise dik piramidin yiiksekligi denir.

Sekildeki iicgen dik piramitte G noktasi iicgenin aglrllk

merkezidir. Bu durumda [TG] plramldln yiiksekligi, ABC

piramidin tabani, TAB TAC ve TBC ise piramidin yanal

yiizeyleridir. Piramidin Eal aynitlari ise [TA], [TB] ve
B [TC] olur. Bu piramit (T, ABC) ile gésterilir.

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

\

Kismen Hatirliyorum
1Puan

\

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

U

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

U

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

U

Hatirliyorum
2Puan

U

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

UL
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' C
Tabani diizgiin cokgen olan dik piramitlere diizgiin piramit denir. Diizgiin
piramitte yanal ayritlar estir. Bu durumda yan yiizler birbirine es ikizkenar iicgen
belirtirler.

Sekildeki dortgen dik piramitte G noktasi, ABCD
dortgeninin agirhk merkezidi. Bu durumda [TG]
plramldln yuksekllgl ABCD dértgeni piramidin tabani;
TAB TBC TCD ve DA ise piramidin yanal yiizleridir.
Piramidin yanal ayritlariise [TA], [TB], [TC] ve [TD] olur. Bu
piramit (T, ABCD) ile gésterilir.

Sekildeki altigen dik piramitte G noktasi altigenin
agirhk merkezidir. Bu durumda [TG] piramidin

yiiksekligi; ABCDEF altigeni piramidin tabam;ﬁB,TABC,
PG Py

TCD TDE , TEF ve TFA ise piramidin yanal yiizeyleridir.
Piramidin yanal aynitlar ise [TA], [TB], [TC], [TD], [TE]

ve [TF] olur. Bu piramit (T, ABCDEF) ile gdsterilir.

Bir diizgiin piramidin yan yiizleri olan es iicgenlerin
alanlan toplamina piramidin yanal alani denir. Bir
piramidin taban alam ile yanal alani toplamina
piramidin yiizey alani denir. Toplam alan A, taban alan
A, yanal alan A,, taban cevresi C, yan yiiz yiksekligi h,

CTY

olmak iizere Ay = veA = Ar + Ay olur.

Tiim yiizleri eskenar iicgen olan licgen piramide diizgiin
dort yiizlii denir. Yandaki sekilde bir ayriti a birim olan bir

diizgiin dort yiizlii verilmistir.

—)
Hatirliyorum
2 Puan
—)
Kismen Hatirliyorum
1Puan
—
Hatirlamiyorum
0 Puan
—
—)
Hatirhyorum
2 Puan
—)
Kismen Hatirliyorum
1Puan
—
Hatirlamiyorum
0 Puan
—
Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum

1Puan )

—
Hatirlamiyorum

0 Puan

—)
Hatirliyorum

2 Puan

—

Kismen Hatirliyorum
1Puan

)

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirlhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan
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Bir ayriti a birim olan diizgiin dért yiizliiniin
- Yan yiiz yiiksekligi aT\B birimdir.
- Yiiksekligi ? birimdir.

- Yiizey alani a3 birimkaredir.

Diizguin Dortyuzlu

Yandaki sekilde diizgiin {icgen piramit (eskenar
ticgen dik piramit) ve acinimi verilmistir.

4 ¥

Eskenar Uggen Dik Piramit Eskenar Uggen Dik Piramitin Aginimi

Yandaki sekilde kare piramit ve aginimi
verilmistir.

Kare Piramit

Diizgiin Altigen Piramit

Yandaki sekilde diizgiin altigen piramit ve
acimimi verilmistir.

Herhangi bir piramidin hacmi, taban alani ile yiiksekliginin carpiminin iicte biridir.

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U

Hatirlamiyorum

0 Puan

\

Hatirliyorum
2Puan

J

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U

Hatirlamiyorum
0 Puan

l[

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U4

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

U4

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

UJ
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Hatirlamiyorum
0 Puan

—
Hatirliyorum
2 Puan
—
37 Kismen Hatirliyorum
Bir aynit uzunlugu a birim olan diizgiin dért yiizliniin hacmi 2 V2 birimkiiptir. 1Puan
12 —
Hatirlamiyorum
0 Puan
—
Hatirliyorum
2 Puan
——
28 Aralarinda benzerlik bulunan cisimlerin hacimlerinin orani, benzerlik oraninin Kismen Hatirliyorum
kiipiine esittir. 1Puan C
E
——)

DEGERLENDIRME OLCEGI

0-35 36-43 o
KONUYU TEKRAR ETMELISiNiz CALISMALISINIZ - ’

maddeler igin maddeler igin maddeler igin maddeler igin maddeler igin
karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun

maddeler igin maddeler igin maddeler igin maddeler igin
karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun
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Verilen sorular ¢ozerek dogru cevaplanyla eslestiriniz.

Bir dikddrtgenler prizmasinin farkl ii¢ yiiziiniin
alanlan 24 c<m? 54 c<m? 36 ¢m? olduguna gore
prizmanin hacminin santimetrekiip cinsinden
degeridir.

12

2
3

Bir dikdortgenler prizmasinin bir késesinde
kesisen {i¢ ayritinin uzunluklarinin santimetre
cinsinden degeri, birbirinden farkli en kiigiik iki
basamakli tek sayilardir. Buna gére prizmanin
yanal alaninin  santimetrekare cinsinden
degeridir.

Bir dikdértgenler prizmasinin bir kdsesinde
kesisen ayrit uzunluklan 4, 6, 9 sayilan ile
orantihdir. Dikddrtgenler prizmasinin  hacmi
1728 cm? olduguna gore prizmanin bir kdsesinde
kesisen farkl Gi¢ ayritinin uzunluklari toplaminin
santimetre cinsinden degeridir.

1006

Bir diizgiin altigen dik prizmanin taban
ayntinin uzunlugu a = 2 cm ve yiksekligi
h = 4+/3 cm olduguna gore prizmanin hacminin
santimetrekiip cinsinden degeridir.

Tabani eskenar iiggen olan bir dik piramidin
taban aynt uzunlugu 12 cm, yan yiz
yiiksekligi 5 cm olduguna gore bu piramidin
yiiksekliginin ~ santimetre  cinsinden
degeridir.

216

Taban ayritinin uzunlugu a = 6 cm ve
yiiksekligi h = 4 cm olan diizgiin kare
piramidin yiizey alaninin santimetrekare
cinsinden degeridir.

38

OO0000O0

Aynit uzunluklar a, b ve ¢ birim olan bir

dikdortgenler prizmasinin ayritlan arasinda
1 1 1 1 96

—+ L+ =7

b ¢
bagintisi olduguna gore prizmanin alaninin

prizmanin hacmine oranidr.
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10.

1.

12.

.aa DBOSluk Doldurma

Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere verilen kelime ve kelime gruplarindan uygun olani yaziniz.

egik prizma taban alani dik prizma kiipiine carpimina

licgen prizma eskenar yanal ayritlar kiip slr;li:_,i:g:

toplamina prizma yiizeyi ikizkenar diizgiin prizma

Taban cokgeni liggen olan prizmaya ..........cccocevereeeeeereeseessesennnes denir.

Ana dogrusu taban diizlemine dik olan prizmalara. ..........ccccoovenreecreeecreennene. denir.

Yanal ayritlan tabanlara dik olmayan prizmalara ..., denir.

Prizmada tabanlarin karsilikl kése noktalarini birlestiren dogru parcalarina ..........cccocveoeecereeeeeeceecrcnne, denir.
Tabanlar diizgiin cokgen olan prizmalara ..........ccccoooverenneceee. denir.

Bir prizmada iki taban arasindaki uzakhga ................c.............. denir.

Dikddrtgenler prizmasinin hacmi, bir kosesinde kesisen ayrit uzunluklarinin .............ooeeenne.ee esittir.

Bir dik prizmanin hacmi, .........cceeeveeveevereecnnnns ile yiikseklik uzunlugunun carpimina esittir.

Biitiin aynitlarinin uzunlugu esit olan dikdortgenler prizmasina ..........cccccovveveeeeecccccnnee. denir.

Kiipiin hacmi, bir ayrit uzunlugunun ... esittir.

Bir diizgiin dik piramitte yanal yiizler birbirine § ........ccoeeveererreeereenenee tiicgenlerdir.

GENE?I:ATE?I?E?IRREJEMU MATEMATIK-10




Asagida yer alan ¢oktan se¢meli sorulari cevaplayiniz.

1.

&— .
Coktan Secmeli

ABCA'B'C’ dik iicgen dik prizma

[AC] L [B(]
[AA]=10cm
[AC| =3 cm
[BC| =8 cm
-
A B
10
C
3. g
A ~8

Verilenlere gore dik iiggen dik prizmanin hacmi kag
santimetrekiiptiir?
A) 90 B) 100 Omno D) 120 E) 130

Sekilde verilen dikddrtgenler prizmasi bicimindeki
kutunun A noktasinda bulunan bir karinca, kutunun
dis yiizeyinde ok yoniinde ilerleyerek D' noktasina
ulasmistr.

D c
Af— ;/ L

8 E
Y W I

A 6 B

|[AA| = 8 cm, |AB| = 6 cm ve |BC| = 3 cm olduguna
gore karincanin almis olabilecegi en kisa mesafe kag
santimetredir?

A)16 B)17 018 D)19 E) 20

ABCDA'B'C'D’ dikddrtgenler prizmasi

|AK| = |KB] =12 cm
[BC| =16 cm
[D'K| = 25 cm

A 12 K 12 B

Verilenlere gore |[AA'| ka¢ santimetredir?

A)9 B) 12 Q15 D)18 E) 20

4. Sekilde bir ticgen prizmanin aginimi verilmistir.

—

m(ACB) = 150°
|AC| = 6 cm
|CB| = 8 cm
[AA'] = hcm
.
I B' C A
h h h h
A 3 150° 8 B C A

C

Prizmanin hacmi 252 cm? olduguna gére h kagtir?
AN B) 13 ()15 D)18 E) 21

ORTAOGRETIM
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5.

&—

Coktan Secmeli

Sekildeki ABCD dikdortgeni bicimindeki kartonun
her bir kdsesinden bir kenar uzunlugu 4 cm olan
kare seklindeki parcalar kesilip atiliyor. Geriye kalan
parcalar katlanarak Ustii acik, dikdortgenler prizmasi
seklinde bir kutu elde ediliyor.

D T T C

A - - B

|AB| = 20 cm ve |BC| = 14 cm olduguna gore kutunun
hacmi kag santimetrekiiptiir?

A) 216 B) 240 () 264 D) 288 E) 312

Sekil I de tamamen su dolu, iistii acik, kare dik prizma
seklinde verilen kabin taban ayrit uzunlugu 103 cm
dir. Bu kap Sekil Il deki gibi yatay diizlemle 60° lik
acl yapacak sekilde egiliyor ve kaptan bir miktar su
dokiiliyor.

Sekil| Sekil I

Buna gdre dokilen suyun hacmi kag
santimetrekiiptiir?
A)1500 B)1200 () 1000 D)900 E)800

1.

Sekil I de verilen kare dik prizma bicimindeki tenekenin
icinde bir miktar su bulunmaktadir. Taban aynt
uzunlugu 12 cm olan tenekenin icine, Sekil Il deki gibi
aynit uzunlugu 6v2 cm olan bir diizgiin dortyiizlii

atiliyor.
D' = D' G
A 3 A —
D c y S; e
A"'. 4 A;. B
Sekil | Sekil Il

Buna gore diizgiin dortyiizlii, tenekenin taban
yiizeyinde sabitlendiginde tenekedeki su seviyesi
kag santimetre yiikselir?

A)o4 B) 0,5 () 06 D)o,8 E)1

Sekil | de verilen ve taban ayritlarinin uzunluklan 2
cm ve 10 cm olan dikdértgenler prizmasinda bulunan
9 ¢m yiiksekliginde su, Sekil Il de verilen ve taban
aynitlarinin uzunluklari 3 cm, 5 cm ve yiiksekligi 15 cm
olan kaba bosaltildiginda kabin bos kalan kisminin
yiiksekligi x cm oluyor.

. 3
Sekil | Sekil Il

Buna goére x kactir?
A)2 B)3 Q4 D)5 E) 6

ORTAOGRETIM
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kabin 3

Coktan Secmeli

9. Asagida verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki

Buna gdre bu kap AEFB yiizeyi iizerine yatirilirsa

suyun yiiksekligi kag santimetre olur?
A)1,8

10. Ve

1. Eskiipler yan yana veya iist liste konularak asagidaki
3 Usuile doludur. |EF| =3 cm ve [FG| = 4 cm di. sekil elde ediliyor.
D c -;B
A B Z
A%’%l/
/H G
L 4
E 3 F

B)2

Sekildeki kiipte |AB] = 6 c¢m olduguna gore ACB'
ticgeninin alani kag santimetrekaredir?

A)6v2  B)9Vv3

012v3

024 D)3

D)15v2 E)18V3

£)36 A) 96

|AB] = 2v30 cm olduguna gore seklin en kiiiik

hacimli dikdértgenler prizmasina tamamlanmasi
icin gerekli kiiplerin

toplam hacmi  kag
santimetrekiiptiir?

B) 100 () 104 D) 108 E) 112

12. Bir ayritimin uzunlugu 4 birim olan kiip seklindeki

bir hediye kutusunun ist ve yan yiizeylerinden birer
tanesi acilarak asagidaki sekil elde ediliyor.

|AK| = |KD| olduguna gore |A'K| kag birimdir?
A)5v3 B) 6v3 O3

ORTAOGRETIM

D)5v5  E)6v5
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Coktan Secmeli

Yukarida verilen taban ayrit uzunlugu 4v3 cm
olan (T, ABCDEF) diizgiin altigen piramidinin
yiiksekligi 20 cm olduguna gdre piramidin hacmi
kag santimetrekiiptiir?

A) 480v3 B) 360v3
D) 240v3

() 300v3
E) 200v3

14. Sekilde yiiksekligi 10 ¢cm ve bir taban ayritinin
uzunlugu 8 cm olan bir diizgiin kare piramit
verilmistir. Diizgiin kare piramit tabana paralel bir
diizlemle tam ortasindan kesiliyor.

Buna gore elde edilen kesik piramidin hacmi kag
santimetrekiiptiir?

A) 105 B) 100 ()95 D)9o E) 85

Yukaridaki sekilde dikdortgenler prizmasi, kiip
ve kare dik piramit verilmistir. Bu cisimlerin
hacimleri sirasiyla V,, V, ve V; tiir. Verilen aynt
uzunluklarina gére cisimlerin hacimleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

AV, <V, <V,

BV,<V, <V,

OV, <V, <V,

D)V,<V,<V,

E)V,<V, <V,

16. Asagida verilen kare dik piramit seklindeki kap
tamamen su ile dolu iken icindeki su, dikdértgenler
prizmasi seklindeki kaba doékiildiigiinde sekildeki
goriinti olusuyor.

a

3a

Buna godre prizmanin dolu kisminin yiiksekligi,
prizmanin yiiksekliginin kacta kacidir?

1 1 1 1 1
& 12 B 9 0 6 2 4 & 3

aenet woouaLoco (D) MATEMATIK-10
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® Acik Uclu Sorular

Mustafa Bey, evinin merdiven bosluguna sekildeki gibi bir akvaryum yerlestirmeyi diisinmektedir. 10 basamakh
merdivenin basamaklarinin eni 30 cm, boyu 80 cm ve yiiksekligi 20 cm dir.

1kw elektrigin birim fiyati yaklasik 31 kurustur. x, tiiketilen su miktarini (m?) ve f(x) tiiketilen suya ddenecek ticreti (TL)

gostermek lizere
4x,0 <x <10
f(x) =14 6%x,10<x<20
9x, x> 20

seklindedir. Akvaryum, sekildeki gibi merdivenin 4. basamag hizasindan baslatilacaktir.

Verilen bilgilere gdre asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Akvaryumun kac litre su alacagini bulunuz. Akvaryum suyunun %20 si 15 giinde bir yenilendigine gore akvaryumun
aylik su tiiketimi ka¢ metrekiiptiir?

éa )

N J

Akvaryuma filtre, i1sitici, hava motoru gibi cihazlar taktinldiginda giinliik elektrik tiiketimi ortalama 9100 watt

olmaktadir. Su tiiketimi de diisiiniildiigiinde akvaryum icin yapilan aylik (30 giin) masraf kag liradir?
(1kw = 1000 watt).

éa )
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A} Beceri Temelli - |

Bir (iniversitenin insaat mihendisligi boliimii 6grencileri 15 Temmuz Demokrasi Zaferi ve Sehitleri Anma
Ginii'nde Canakkale gezisi diizenlemislerdir.

Gezi rehberi, dgrencilere Canakkale Sehitleri Abidesi ile ilgili olarak asagidaki bilgileri vermistir:

- Abide, dordii es olan alti kare dik prizmadan olusmustur.

- Abide'nin alt tabanini olusturan kare dik prizmanin tabaninin bir ayrit uzunlugu 30 metre, yiiksekligi
5 metredir.

- Abide'nin yiiksekligi 41,7 metredir.
- Abide’nin Gist tabanini olusturan kare dik prizmanin yiiksekligi 5 metredir.

- Abide'nin Gist tabanini tasiyan kare dik prizma seklindeki ayaklarin bir taban ayritinin uzunlugu 7,5
metre olup bu ayaklar arasindaki mesafe onar metredir.

Verilen bilgileri kullanarak Abide'nin yapiminda ka¢ metrekiip beton kullanildigini bulunuz.

4 )
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A} Beceri Temelli - 1l

I

4m

l

m

G
I

— 5m

A
Bir belediye, kimsesizlere yardim amaciyla ramazan ayinda iftar cadin kuracaktir. Cadirin tabani yukaridaki

sekildeki gibi diizgiin altigen dik prizma ve st kismi altigen dik piramit seklinde olacaktir. Prizmanin
yiiksekligi 4 m, prizmanin taban ayriti 5 m ve (istteki piramidin bir yan ayrit1 6,5 m uzunlugundadir. Bu cadirin

tabani haric diger kisimlari kumasla kaplanacaktir.

Buna gore en az ka¢ metrekare kumas gerektigini bulunuz.

( )
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Bil-Bul-(0z

Asagida yer alan bulmaca etkinligini yaparak anahtar kelimeyi bulunuz.

n

0

SN GL

SOLDAN SAGA YUKARIDAN ASAGIYA

3. Tiim yiizleri eskenar iicgen olan piramidin adidir. 1. Cokgenlerde ve prizmalarda ardigik olmayan iki kdseyi birles-

. tiren dogru parcasina denir.
4. Besgen prizmanin ayrit sayisidir.

. -= L . 2. Tabani diizgiin cokgen olan dik piramitlere verilen isimdir.
7. Diizgiin piramitlerde yan vyiizleri olusturan {icgen
cesididir. 5. Birkiipiin aynit sayisidir.

9. Tabanlar paralel ve birbirine es iki cokgen olan ve 6. Geometri, cebir ve analizi birlestiren dinamik bir matematik
tabanlar ile yanal yiizeylerden olusan cisimdir. yazilimidr.

10. Matematigin uzamsal iliskiler ile ilgilenen alt daliolan 8. Altigen prizmanin yiizey sayisidir.
geometrinin eski adidir.

ANAHTAR KELIME

PEEOROORL QOO
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* AKLIMDAKI SAYIYI BUL

“Aklimdaki Sayiyi1 Bul” oyununda oyuncunun dort basamakl bir sayiyi verilen ipuglarini kullanarak bulmasi istenir.

u_n

Verilen sayilarin yanindaki “+" isaretlerinin sayisi dogru basamaklardaki rakamlarin sayisidir.
Verilen sayilarin yanindaki “- * isaretlerinin sayisi basamaklari farkli olan rakamlarin sayisidir.

ORNEK

4207 + + —( iki rakam dogru basamakta, bir rakamin basamagi yanlis yerde)
8207 + + (iki rakam dogru basamakta)

7480 - - (iki rakam yanlis basamakta)

2409 - - - (iic rakam yanlis basamakta)

SAYI: 9247

SORU 1: 8731 — —
8632 +
3420 +
6357 — —

SORU 2: 3942 —
8493 + +
2395 + +
6029 — —
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CEVAP ANAHTARI

1. prizma yiizeyi 8. carpimina 1. D D
1. D 5. B 2. licgen prizma 9. tabanalani 2. B 10. E
2. C 3. dik prizma 10. kiip . C n. ¢
- 6. F s ecilcor ot 4. E 2. E
. C . egik prizma 1. kiipiine 5 D B A
4. A 5. yanal ayritlar 12. ikizkenar 6. A 14. A
6. diizgiin prizma 1. B 15. C
; o 8. B 16. B
\ J U prlzmanlnyuksekllgl J \ 4
1. 147575 m?
a. 12001 b. 9135TL m
1,68 m?
ﬁ

— SORU 1 CEVAP: 1670

HnSlaEE ] SORU 2 CEVAP: 8695

1 ‘ ‘ ‘

Anahtar Kelime : GEOMETRIK SEKIL
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Etkilesimli Kitaplar

Beceri Temelli Kitaplar

Soru Bankasi

Mobil Soru Bankasi ’
3B Modeller ’
TRT EBA TV Lise ’

‘ Dinamik Uygulamalar

YKS Kampi

http://ogmmateryal.eba.gov.tr




